



## 习近平会见2023年度驻外使节工作会议与会使节并发表重要讲话 高举构建人类命运共同体旗帜 不断开创中国特色大国外交工作新局面

新华社北京12月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平29日在北京人民大会堂接见参加2023年度驻外使节工作会议的全体使节并发表重要讲话。习近平充分肯定新时代以来外交工作取得的重大成就,要求使节们深入学习贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是外交思想,正确认识新时代新征程对外工作面临的国际环境和肩负的历史使命,高举构建人类命运共同体旗帜,不断开创中国特色大国外交工作新局面。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加会见。上午11时40分许,习近平等来到人民大会堂北大厅,全场响起长时间的掌声。习近平等向使节们挥手致意,同大家亲切交流并合影留念。在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他说,过去这几年,新冠疫情肆虐蔓延,外部势力对我们的打压遏制不断升级,给外交工作带来了特殊的挑战,大家也经受了特殊的考验。几年来,同志们持节异域,为国出征,舍小家为大家,在世界各地拼搏奋斗,大家辛苦了。(下转第三版)

## 全国政协举行新年茶话会 习近平发表重要讲话 以团结凝聚力量 以奋斗铸就伟业 共同谱写中国式现代化的壮美华章

李强赵乐际蔡奇丁薛祥李希韩正出席 王沪宁主持

新华社北京12月29日电 中国人民政治协商会议全国委员会12月29日上午在全国政协礼堂举行新年茶话会。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表、中央和国家机关有关方面负责人以及首都各族各界人士代表欢聚一堂,共迎2024年元旦。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在茶话会上发表重要讲话。他强调,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,是新时代新征程党和国家的中心任务,是新时代最大的政治。我们要巩固和发展最广泛的爱国统一战线,画好强国建设、民族复兴的最大同心圆,以团结凝聚力量,以奋斗铸就伟业,共同谱写中国式现代化的壮美华章。

习近平代表中共中央、国务院和中央军委,向各民主党派、工商联和无党派人士,向全国各族人民,向香港同胞、澳门同胞、台湾同胞和海外侨胞,向关心和支助中国现代化建设的各国朋友,致以新年的美好祝福!

习近平指出,2023年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年。一年来,我们坚持稳中求进工作总基调,果断实行疫情防控转段,坚决克服内外困难,顽强拼搏、勇毅前行,推动经济恢复发展,圆满实现经济社会发展主要预期目标。经济总量预计超过126万亿元,粮食总产再创新高,就业、物价总体稳定,科技创新实现新突破,新质生产力加快形成,新一轮党和国家机构改革基本完成,高水平对外开放持续扩大,抗洪灾、化险、保交楼成效明显,居民收入增长快于经济增长。

(下转第二版)

12月29日,全国政协在北京举行新年茶话会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在茶话会上发表重要讲话。新华社记者 姚大伟 摄



### 自治区党委常委会召开会议

## 传达学习总书记重要讲话和中央外事工作会议精神 研究部署巡视整改基层减负和“两节”期间工作 梁言顺主持并讲话

本报讯(记者 马晓芳 姜璐)12月29日,自治区党委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话和中央外事工作会议精神,研究部署巡视整改基层减负和“两节”期间工作。自治区党委书记梁言顺主持会议并讲话,强调要坚定自觉用总书记重要讲话精神和党中央决策部署统一思想、统一意志、统一行动,胸怀大局、守正创新,不断开创地方外事工作新局面,认真扎实做好中央巡视整改“后半篇文章”,深入推进形式主义整治为基层减负,统筹抓好“两节”期间安全稳定各项工作,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议指出,总书记在中央外事工作会议上的重要讲话,系统总结新时代中国特色大国外交的历史性成就和宝贵经验,深刻阐述新征程对外工作面临的国际环境和肩负的历史使命,对当前和今后一个时期对外工作作出全面部署,为我们做好地方外事工作指明了方向、提供了根本遵循。要深学细悟习近平总书记重要讲话和党中央决策部署,准确把握总书记重要讲话和党中央决策部署的精神实质,始终胸怀“国之大者”,在服从服务党中央外事工作大局中找准定位、发挥优势、担当作为,守正创新开创地方外事工作新局面,以重大外事服务高水平开

放、促进高质量发展。会议指出,抓好中央巡视整改“后半篇文章”是检验“两个维护”的重要标尺,要切实增强思想自觉、政治自觉和行动自觉,以抓铁有痕的劲头推动巡视反馈问题整改清仓见底、高质高效。要不断拓展提升整改成果,结合开展主题教育,聚焦反馈问题举一反三开展经常性“政治体检”,围绕推动高质量发展、高水平安全、高品质生活、高标准党建,认真检视查摆,常态化整改落实,注重从制度机制层面解决问题,确保党中央决策部署在宁夏落地生根。会议指出,深化整治形式主义为基层减负是加强党的作风建设的重中之重,要坚决扛起政治责任,不折不扣贯彻落实总书记和党中央部署要求,进一步树牢正确政绩观,聚焦发文、会议、督查、考核、调研等重点领域,抓实“十减”任务,推行“十项”机制,持续深化

整治突出问题。各级领导干部要以上率下、以身作则,带好头、做示范,特别是要大力推行“一竿子插到底”随机暗访抽查工作制度,对整治和减负工作推进不力、以形式主义反对形式主义的严肃追究问责,以整治成果彰显主题教育和党的建设成效。会议强调,各地各部门要以“时时放心不下”的责任感,按照党中央部署要求,坚持以人民为中心的发展思想,着力解决好城乡困难群众生产生活问题,深入开展走访慰问,抓好节日市场保障供应,丰富群众精神文化生活,确保人民群众度过欢乐祥和的节日。要锲而不舍落实中央八项规定精神和自治区“八条禁令”,加强值班值守和应急处置工作,时刻保持应急状态,全面落实属地责任、监管责任、主体责任,始终瞪大眼睛防范各类安全风险隐患,全力维护社会大局和谐稳定。会议还研究了其他事项。

### 新年戏曲晚会在京举行

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席观看

二版

### 习近平会见中国援外医疗队 派遣60周年纪念暨表彰大会代表

二版

### 全国两会明年3月4日、5日召开

- 十四届全国人大二次会议将于明年3月5日召开
- 全国政协十四届二次会议拟于明年3月4日召开

三版

本报讯(记者 马越 见习记者 何婉蓉)12月29日,宁夏欧美同学会(宁夏留学人员联谊会)第一次会员代表大会在银川召开。自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺作出批示。

梁言顺在批示中指出,近年来,宁夏欧美同学会(宁夏留学人员联谊会)深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,高举留学报国旗帜,团结广大留学人员积极服务中心大局,主动承担社会责任,努力实现自身价值,为全区经济社会高质量发展贡献了智慧和力量,彰显了新时代广大留学人员的良好风貌和使命担当。宁夏欧美同学会(宁夏留学人员联谊会)要以召开第一次会员代表大会为契机,团结广大留学人员深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记致欧美同学会成立110周年的重要贺信精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在强国建设、民族复兴的伟大征程中书写人生华章。希望广大留学人员紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这条主线,认真落实自治区第十三次党代会部署要求,在我区“三区建设”“四新任务”“五大战略”和“六新六特六优”产业发展中创新创业创造,为全面建设社会主义现代化美丽宁夏作出新的更大贡献。

### 梁言顺作出批示

## 宁夏欧美同学会(宁夏留学人员联谊会)第一次会员代表大会在银川召开

大会听取和审议通过了《宁夏欧美同学会(宁夏留学人员联谊会)第一届理事会工作报告》,选举产生宁夏欧美同学会(宁夏留学人员联谊会)第二届理事会会长、副会长、理事,李星当选会长。会议强调,宁夏欧美同学会各级组织和广大会员要深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想,广泛凝聚团结奋斗共识。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,坚定政治信念增共识,夯实思想根基聚共识,增进行动自觉强共识,在创新创造中筑牢团结奋斗之基。要发挥人才资源优势,投身美丽新宁夏建设,发挥好留学报国人才库、建言献策智囊团、民间外交生力军作用,支持留学人员积极建设新宁夏、科学建言新宁夏,广泛宣传新宁夏,奋力书写新时代留学报国的宁夏篇章。要切实加强自身建设,展现欧美同学会宁夏新作为,以政治建设为统领,抓班子建设强能力,抓制度建设强保障,抓政策落实强服务,不断提高政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力,为强国建设、民族复兴建新功、创伟业。自治区党委常委、统战部部长马汉成出席会议并讲话。

## 宁夏2023版医保药品目录明年起执行 谈判和竞价新准入药品 价格平均降幅达61.7%

本报讯(记者 周昕)12月29日,记者从自治区医保局获悉,自治区基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录(2023年)近日印发,将于明年1月1日起执行。《2023年医保药品目录》共收载西药和中成药3088种,慢性病、罕见病、儿童用药等领域的保障水平得到明显提升。此外,还收载了基金可以支付的中药饮片892种,以及我区历年增补的医院制剂42种,医保目录内药品结构大幅优化,更加贴合当前疾病谱变化趋势。此次目录新增126个药品,其中,通过国家谈判新增105个药品,竞价新增16个药品,直接新增5个药品。谈判和竞价新准入的药品,价格平均降幅达61.7%。此次调整在确保基金安全的基础上,继续适当放宽部分目录内品种支付范围,药品可及性得到进一步提升。

●总值班编委 王小芳 刘建华 本版首席编辑 李刚 责任编辑 毛雪敏 版式设计 何亚男

一座公园,生机勃勃——贺兰山运动休闲公园通过植被景观再造、水系建设、现代管网铺设等手段,使曾经满目疮痍的砂石采矿塌陷区,变成了集生态旅游、运动休闲和葡萄酒文化体验于一体的城市郊野休憩地;一个工艺,变废为宝——宁夏滨泽新能源科技有限公司采用预处理、微生物发酵、蒸馏脱水、蛋白分离等诸多工艺,把工业尾气生产成燃料乙醇、乙醇梭菌蛋白等高附加值产品;一条大河,健康安澜——宁夏牢记习近平总书记殷殷嘱托,全力保障黄河长治久安,全面实施贺兰山区域性系统治理项目,全力筑牢祖国西北生态安全

## 只此青绿满目新 山河执笔共展卷 ——2023高质量发展“宁夏奋斗”系列报道之环保篇

本报记者 姜璐

“省之大计”“民之大事”,以前所未有的力度抓生态文明建设,统筹打好“九大战”,重点打好黄河“九字弯”攻坚战,爱惜每一滴水、每一棵树,呵护每一条河、每一座山,像对待生命一样对待生态环境,加快建设天蓝、地绿、水美的美丽宁夏,不断扩大绿色版图面积。这是一份写在绿水青山间的答卷:全区环境空气质量优良天数比例保持在80%以上,PM<sub>2.5</sub>浓度保持在30微克/立方米以下,下降幅度居全国前列。1—10月,黄河干流宁夏段稳定保持“Ⅱ类进Ⅱ类出”,地

表水国考断面水质优良比例为80%,劣V类比例为0%;完成矿山地质环境恢复治理和国土综合整治5万亩,草原生态修复26.9万亩,保护修复湿地20.8万亩,治理荒漠化土地65.4万亩,治理水土流失面积930平方公里,森林覆盖率、草原综合植被盖度、湿地保护率均有提升。以久久为功的决心治污,用攻坚克难的信心护绿,“美丽宁夏的获得感”就这样日益充盈。

(下转第三版)